

806737
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шахтерская ПРАВДА

№ 248 (11337)

СРЕДА, 19 декабря 1973 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ—УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ПОБЕДИТЕЛИ



Участок открытых работ шахты «Красный углекоп» еще 20 ноября выполнил годовой план угледобычи. С начала третьего, решающего года пятилетки коллектив участка выдал сверх плана около 9 тысяч тонн топлива.

Особенно хорошо потрудился экипаж экскаватора ЭКГ-4, возглавляемый бригадиром Анатолием Семенцовым. Члены его бригады машинист Борис Чернобаев, помощники С. Лошаков и А. Веретеников добросовестно выполняют свои обязанности, что помогло им добиться хороших результатов по выполнению установленного плана угледобычи и погрузки горной массы в автотранспорт.

Участок дважды в этом году завоевывал первое место и переходящее Красное знамя среди угледобывающих коллективов шахты.

Отгрузка сверхпланового угля из забоя продолжается.

А. КРУЖЕВНИКОВ,
горный мастер.

На снимках: машинист экскаватора ЭКГ-4 Борис ЧЕРНОБАЕВ; погрузка горной массы.

Фото автора.

ТЕМПЫ РАСТУТ

Горняки участка № 4 шахты «Коксовая» с начала декабря постоянно наращивают темпы добычи топлива. Сейчас месячное обязательство ими перевыполнено вдвое.

Увеличению добычи угля послужили своевременное обеспе-

НОВОКУЗНЕЦК. Новую трудовую победу одержала бригада Г. Н. Смирнова шахтоуправления «Юбилейное». С начала года этот коллектив добыл один миллион 150 тысяч тонн угля. Достигнута небывалая производительность труда — 1355 тонн угля на каждого рабочего в месяц. Бригада работала, как цепкая шахта средней мощности.

ДОНЕЦК. Шахтеры комбината «Донецкуголь», инициаторы Всеобщего соревнования угольщиков, досрочно завершили годовой план добычи угля. Этим выполнен важный пункт обязательств на решающий год пятилетки.

ЧЕРЕДОВЕЦ. На четвертой неделе металлургического завода выплавлена двухмиллионная с начала года тонна чугуна. Впереди еще две недели работы, а проектная мощность агрегата объемом 2700 кубометров уже превышена на 200 тысяч тонн. Столько металла за такой срок не выплавляли еще ни одна доминантная страна.

ИВАНОВО. Меланжевый комбинат по двум важнейшим показателям — росту производительности труда и реализации продукции — вышел на рубеж последнего года пятилетки. Это предприятие — одно из

ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

ЭНТУЗИАЗМ, ТЕХНИКА, НОВАТОРСТВО

Среди производственных звеньев Прокопьевского угольного разреза развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание плана третьего, решающего года пятилетки. И вот итог. 13 декабря задание по добыванию топлива было выполнено успешно. Родина получила 785 тысяч тонн угля. А за оставшиеся дни уходящего года потребителям будет отправлено еще 40 тысяч тонн сверхпланового топлива.

О том, за счет чего была достигнута трудовая победа коллективом разреза, рассказал нашему корреспонденту директор В. И. САВАТЬЕВ:

— Из года в год мы совершенствуем технологию вскрышных и добывочных работ. Переведен на постоянную комплексную организацию труда бригада коммуниста Г. М. Шабанова. Внедряется эта прогрессивная организация работ еще в двух коллективах. В 1973 году организованы три комсомольско-молодежные бригады и пять экипажей технологических автомобилей.

Успешно ведутся вскрышные работы. Бригада коммуниста В. К. Васильева добилась в 1972 году рекордной выработки для условий Кузбасса. Ею переработано 3179 тысяч кубических метров горной массы. А ожидаемый объем в 1973 году

занимает забойщиков очистным фронтом и четкая организация труда. Так, уже 4 декабря план выполнен на 124 процента. А 10 и 11 декабря процент выполнения возрос до 142.

За оставшееся время до конца года горняки увеличат плюс до 1000 тонн.

ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

крупнейших в области. Его проектная мощность перекрыта почти вдвое.

НАХОДКА (Приморский край). Завершены работы по устройству швартовой стенки первого грузового причала нового морского порта Восточный, который сооружается в бухте Брангеля. Считанные дни оста-

ются до того момента, когда здесь пришвартуются первые океанские суда.

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. Высокие рубежи намечены на четвертый год пятилетки коллективом конденсаторного завода: выпуск продукции увеличится на двадцать один процент. Принимая встречный план, устькаменогорцы решили реализовать за год дополнительной продукции на двести сорок тысяч рублей.

ПАНЕВЕЖИС (Литовская ССР). Выпустить на 200 тысяч кинескопов больше, чем предусмотрено контрольными цифрами, наметил в своем встречном

Президиум теркома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги социалистического соревнования предприятий за ноябрь 1973 года.

Признаны победителями в соревновании между коллективами шахт:

«Центральная» и «Краснокаменская» — шахта «Краснокаменская»; «Маганак» и «Прокопьевская» — шахта «Маганак»; имени Ворошилова и «Киселевская» — шахта «Киселевская»; «Красный углекоп» и имени Вахрушева — шахта «Красный углекоп»; «Коксовая» и «Тайбинская» — шахта «Коксовая»; «Манеиха» и имени Дзержинского — шахта имени Дзержинского; «Тырганская» и «Красногорская» — шахта «Тырганская»; «Смычка» и «Красный Кузбасс» — шахта «Красный Кузбасс».

Между коллективами других предприятий:

ЦОФ «Коксовая» и ЦОФ «Киселевская» — ЦОФ «Киселевская»; ГОФ «Зиминка» и ГОФ «Тайбинская» — ГОФ «Зиминка»; ГОФ «Северная» и ГОФ «Красногорская» — ГОФ «Красногорская»; мех завод, ЦЭММ № 1, ЦЭММ № 3, ЦЭММ № 4 — ЦЭММ № 4.

Вахрушевская автобаза, головная автобаза и Черногорская автобаза — Черногорская автобаза; ШСУ № 3 и СМУ № 4 — ШСУ № 3; ШСУ № 1, ШСУ № 5 и ШСУ № 7 — ШСУ № 5; ШМУ и СУМ № 6 — СУМ № 6; РСУ Рудничное, РСУ Прокопьевское и РСУ Киселевское — РСУ Прокопьевское.

Среди соревнующихся коллективов шахт «Ноградская» и «Северный Маганак», «Зенковская», и «Карагайлинская», имени Калинина и № 12, «Зиминка» и «Дальний горы», ШСУ № 2 и Прокопьевской мехколонны первенство не определялось ввиду ухудшения состояния техники безопасности, трудовой дисциплины, невыполнения государственного плана.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива шахты «Прокопьевская».

плане на 1974 год коллектив завода «Экранас». Весь прирост производства будет получен за счет повышения производительности труда.

ЛЕНИНГРАД. Каждый день со швейных потоков объединение «Первомайская заря» сходит почти тысяча платьев и костюмов. И все они — только первой или высшей категории. На оптовых ярмарках, прошедших в Ленинграде и Москве, представители торговли закупили весь ассортимент одежды, предложенный швейниками на будущий год.

(ТАСС).

ИДТИ В РАБОЧИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Пленум городской организации общества «Знание» обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения пропаганды вопросов коммунистической морали и нравственности». С докладом на эту тему выступил секретарь горкома КПСС Д. Н. Никоноров. Он отметил, что основным содержанием лекционной работы по воспитанию трудящихся в духе идеалов коммунизма является пропаганда идей марксизма-ленинизма, советского образа жизни, актуальных проблем марксистско-ленинской этики, принципов и норм коммунистической морали.

Важное место в работе активистов общества отводится широкому разъяснению основных проблем коммунистического строительства, изложенных в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О 50-летии СССР», в решениях декабря (1972 г.) и апреля (1973 года) Пленумов ЦК КПСС, материалах по итогам визитов Л. И. Брежнева в США и Индию.

Большое нравственно-воспитательное значение занимает лекционная пропаганда в честь 70-летия II съезда РСДРП и по итогам Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве.

Докладчик и выступившие в прениях участники пленума говорили о разнообразии форм пропаганды, называли адреса лучшего опыта. В частности, заслуживает одобрения работа по освещению вопросов коммунистической морали и нравственности на шахте «Коксовая». Здесь для трудящихся организуются лекции, доклады, беседы, тематические вечера, действует народный университет. На шахте проводятся и другие содержательные мероприятия, способствующие укреплению здоровой моральной атмосферы в коллективах трудящихся.

Интересная и разносторонняя работа на шахте «Красный углекоп», в техникумах, медучи-

лище. Большое внимание уделяется здесь воспитанию молодежи. Поощрения заслуживают опыт электромашиностроительного техникума. О нем рассказал на пленуме заместитель председателя первичной организации общества «Знание» преподаватель этого учебного заведения Г. В. Кондратин. Здесь имеется перспективный план лектория на четыре года (в соответствии с курсами). Чтение лекций практикуется по циклам. На первом курсе, например, освещается тема «Комсомол — авангард международного демократического движения». На втором курсе юноши и девушки слушают лекции уже по другой тематике: «Молодежные движения в странах Латинской Америки, Азии и Африки». В техникуме работает радиолекторий. Дважды в неделю цикл лекций прочитал подполковник милиции И. Ф. Бабин.

Необходимость трудовой деятельности в пропаганде нашей морали видят и заведующая отделом культуры горисполкома М. И. Петрова.

Завуч по воспитательной работе школы № 62 Н. П. Черкасова находит нужным усилить пропаганду по вопросам патриотического воспитания. Учителя — члены первичной организации общества «Знание» — помогли «красным следопытам» 62-й школы привести в единую систему поисковую и исследовательскую работу. Ее теперь направляет музей боевой и трудовой славы этой школы.

Формирование коммунистических убеждений немыслимо без атеистического воспитания. Между тем, считает председатель научно-методического совета главный геолог шахты «Прокопьевская» Н. Е. Кошкин, с пропагандой атеистических знаний дела обстоят не везде благополучно. Последнее время появилось на предприятиях

лекторов-атеистов. И дело не

только в том, что мало их стали готовить при вечернем университете марксизма-ленинизма. К сожалению, в некоторых партийных и профсоюзных организациях лекторам-атеистам дают множество всевозможных поручений. И получается, что им некогда готовиться к лекциям.

— Но воспитывает мировоззрение человека не только слово лектора, пропагандиста, — заявила председатель первичной организации центральной городской больницы Г. В. Соколенко. — Пропаганду коммунистических идей несет и на глядная агитация. Однако она оставляет желать лучшего.

Все участники пленума нашли ненормальным то обстоятельство, что на отдельных предприятиях, как, например, на шахте «Северный Магнит», крайне редко читаются лекции. А в первичных организациях общества «Знание» школ №№ 8, 40, Красногорского шахтостроительного управления нет системы в лекционной работе.

Во многих лекциях отсутствует конкретность в пропаганде норм морали, отчего и слабое их воспитательное воздействие на слушателей.

Пленум решил расширить пропаганду ленинских принципов нравственного воспитания морального кодекса строителя коммунизма, вопросов колLECTIVизма и товарищеской взаимопомощи, советского патриотизма и социалистического интернационализма. Чтобы добиться эффективности пропаганды, надо как можно больше мероприятий проводить в рабочих коллективах. Улучшение рецензирования лекций, использование технических средств пропаганды — все эти меры, определенные решением пленума, помогут городской организации общества «Знание» еще успешнее выполнить задачу нравственного воспитания советских людей.

В. ЕРОФЕЕНКО.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ШАХТА «ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — КОЛЛЕКТИВНАЯ

Длительное время бригада Сажнева с участка № 11 не выполняет государственный план. О том, как выправить положение, наладить ритмичную работу, ишел недавно разговор на собрании бригады. Здесь же «пожурили» нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

Горняки приняли решение: нести коллективную ответственность за каждого. В случае совершения кем-либо прогула, бригада лишается премии на 100 процентов.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАНЯТИЯ

состоялись во всех школах коммунистического труда. Обстоятельно была разобрана тема «Девятый пятилетний план и повышение эффективности производства».

Особенно хорошие явки слушателей и активность в школах участка № 1 подземного транспорта и БВР.

В ГОСТИХ У ШКОЛЬНИКОВ ВETERAN AEROCLUBA D. A. VLASOV

В городе работает совет ветеранов аэроклубовцев,

председателем которого избран Д. А. Власов, — работник шахты, участник Великой Отечественной войны. Недавно он выступил перед школьниками, рассказал историю аэроклуба, некоторые эпизоды военных лет.

НА ОТДЫХ В ДОМ РЫБАКА

В прошедшее воскресенье в Зенковский парк, где расположены Дом рыбака, приехали отдыхнуть со своими семьями работники шахт управления.

Стояла теплая погода, с утра шел снег. Легкий мороз румянил щеки.

В этот день отдохнуло около 50 человек.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Более 7 шахматно-шашечных туров проведено на первенстве шахты, 20 сильнейших шахматистов показывают свое мастерство. Лидирует пока Н. Чирков — электрослесарь участка № 17.

ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

9 декабря в Тырганском парке проводилась лыжная эстафета в зачет зимней спартакиады ДСО «Труд». Участвовали все сильнейшие коллективы промышленных предприятий и учебных заведений города.

Из 23-х мужских команд шахты присуждено 11-е место, а женская — из 18-ти заняла 5-е место.

ДЛЯ МОЛОДЫХ

«ДЕНЬ МОЛОДОГО ДЕПУТАТА»

В. В. Борисова рассказали о работе депутатов с избирателями.

С докладом «XXIV съезд КПСС об укреплении социалистической законности и правопорядка и участии депутатов в этой работе» выступил прокурор города Н. М. Шенкарь. Секретари Рудничного и Центрального районных комитетов В. В. Ларионова и

М. Тихонов.

ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

ВПЕРЕДИ

У депутатов местных Советов — пора отчетов. Они встречаются со своими избирателями и информируют их о проделанной работе по выполнению наказов.

Особенностью собраний является высокая активность трудящихся. На них идет всесторонний разговор не только о достигнутых успехах в области хозяйственного и культурного строительства. Прокопчане хотят видеть свой город еще красивее и благоустроеннее, поэтому вносят новые предложения и пожелания.

В школе № 70 собрались избиратели двух округов — №№ 60 и 64. Перед ними выступили депутаты городского Совета — заведующий промышленным отделом горкома КПСС В. Г. Тихонов и директор медицинского училища К. Ф. Самохин. Они рассказали о том, как выполняют свои депутатские обязанности, какую работу проводят Совет по дальнейшему развитию городского хозяйства, улучшению бытовых и культурных запросов трудящихся, благоустройству Прокопьевска. Особеной большой размахом жилищного и культурно-бытового строительства идет на Тыргане.

Однако благоустройство порой не ведется в рабочих поселках. Избиратели просили особое внимание обратить, в частности, на поселок кирзовода. Здесь необходимо очистить тер-

риторию от канализационных вод, идущих от городской больницы № 2. Вопрос этот решается недопустимо медленно. Весьма также нужда в строительстве промтоварного магазина и парикмахерской.

Избиратели попросили своих депутатов и о том, чтобы проложить тротуары вдоль ограды рудоремонтного завода, сделать переход через железнодорожную линию, ведущую к фарфоровому заводу, улучшить движение автобуса по маршруту № 18.

Немалую работу по выполнению наказов проделала депутат городского Совета по 303-му округу клейщица завода резинотехнических изделий В. М. Маслова. Совместно с активом она на улицах имени Эйхе, Семашко и Дарвина провела перевыборы уличных комитетов. Новый состав их сразу же включился в активную работу: помог депутату в организации капитального ремонта линии электроснабжения улиц и освещения территории между школой № 23 и Черногорской автобазой. Вместе с депутатом жители готовятся провести водопровод, осветить дорогу. Одобряя деятельность своего избранника, жители округа просили депутата чаще информировать их о проблемах города.

Было о чем рассказать своим избирателям депутату городского Совета по 30-му округу бри-

гадиру проходчиков шахты «Тырганская» В. Н. Веснову. Благодаря его руководству в Ждановском поселке этого округа хорошо работают уличный комитет и товарищеский суд, а в домах № 6-а, по улице Гайдара, и №№ 15, 17 и 19, по улице Обручева, — домовые комитеты. В некоторых жилых домах по настоянию В. Н. Веснова отремонтированы и частично заменены входные наружные двери, оборудована площадка для сушки белья, приобретены беседки для сидения.

Постоянную связь со своими избирателями поддерживает депутат городского Совета по 248-му округу станочница деревообделочного комбината треста «Кузбассжелезобетон» А. Н. Седезнева. Она провела с ними три собрания, на которых решались вопросы благоустройства и озеленения.

По предложению депутата избиратели повели борьбу за экономное расходование воды и добились устранения утечки ее на улице Каширской.

По переулку Упорному заменили колонку, что также позволяло экономить воду.

Во время отчета депутата избиратели прошли помочь им улучшить уличное освещение, построить тротуары.

Наказы приняты. Снова начнут действовать депутаты. Весьма забота о людях, о повседневном улучшении их быта и есть смысл депутатской деятельности.

Т. МИГУЛЕВ.

ЕЩЕ МНОГО ДЕЛ

ГАДИРУ ПРОХОДЧИКОВ ШАХТЫ

«Тырганская» В. Н. Веснову.

Благодаря его руководству в Ждановском поселке этого округа хорошо работают уличный комитет и товарищеский суд, а в домах № 6-а, по улице Гайдара, и №№ 15, 17 и 19, по улице Обручева, — домовые комитеты.

В некоторых жилых домах по настоянию В. Н. Веснова отремонтированы и частично заменены входные наружные двери, оборудована площадка для сушки белья, приобретены беседки для сидения.

Постоянную связь со своими избирателями поддерживает депутат городского Совета по 248-му округу станочница деревообделочного комбината треста «Кузбассжелезобетон» А. Н. Седезнева. Она провела с ними три собрания, на которых решались вопросы благоустройства и озеленения.

По предложению депутата избиратели повели борьбу за экономное расходование воды и добились устранения утечки ее на улице Каширской.

По переулку Упорному заменили колонку, что также позволяло экономить воду.

Во время отчета депутата избиратели прошли помочь им улучшить уличное освещение, построить тротуары.

Наказы приняты. Снова начнут действовать депутаты. Весьма забота о людях, о повседневном улучшении их быта и есть смысл депутатской деятельности.

Т. МИГУЛЕВ.



«ЗЕМЛЯ МОЯ КУЗНЕЦКАЯ»

В Кемерове проходит областная выставка художественной и документальной фотографии «Земля моя Кузнецкая». Здесь свыше двухсот работ любителей и мастеров фотодела из разных городов и районов Кузбасса. Выставка дает наглядное представление о тружениках области, природе родного края, его истории, является своеобразной фотолетописью земли Кузнецкой. Немало на ней и работ прокопчан А. Равилова и Ю. Дьяконова.

На снимке: одна из работ А. КУЗЯРИНА «Стальное сердце. Запсиб».

Творческая студия «Панorama».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Каждое утро его можно встретить легко шагающим на сцену. Дмитрий Гаврилович Яднин ничем внешне не выделяется. Может быть, только чаще, чем другим, ему приходится отвечать на приветствия. Его знают здесь многие. За двадцать четыре года работы в дорожно-строительном управлении мастером асфальтобетонного завода Яднин стал своим человеком в коллективе.

О Дмитрии Гавриловиче я слышал немало добрых отзывов: ветеран производства, умелый воспитатель, принципиальный коммунист. Наша первая встреча была недолгой: Дмитрий Гаврилович спешил в управление на заседание партийного бюро — условились о встрече на завтра.

На следующий день я пришел на завод за полчаса до смены. Яднин сказал: «Разбирали вчера одного молодого парня за пьянку. И самое неприятное — инициатор выпивки обошли стороной. И я возмущился. Обсуждение отложили на следующее бюро».

Дмитрий Гаврилович не терпит компромиссов или полубинчных решений. На собрании да и в дружеской беседе он правду, пусть даже самую горькую, всегда в глаза говорит. Вначале многие обижались, но потом поняли, что он хочет людям только добра. Вот за эту прямоту характера и уважают мастера в коллективе. Знают, что в трудную минуту он сможет дать добрый совет, оказать помощь.

На счету Дмитрия Гавриловича много рационализаторских предложений. Работа мастера порой чем-то напоминает работу преподавателя по труду: рассказы, показки, научи. И он в этом деле безусловен. В своей бригаде знает положительные и отрицательные стороны рабочих, характеры и способности каждого. Свой богатейший опыт мастер Яднин щедро отдает молодым. Многих он обучил ремеслу. И где бы ни трудились его ученики, они всегда с благодарностью вспоминают своего доброго и чуткого наставника.

И в общественной работе коммунисты доверили ему ответственный пост партгруппы управления. Он оправдывает это доверие с честью.

Есть крылатое выражение: «Человек на своем месте». И в полной мере оно относится к замечательному товарищу, мастеру асфальтобетонного завода Дмитрию Гавриловичу Яднину.

А. ПОПОВ,
механик специального
комбината «Кузбассуголь».

ПО ПОВОДУ

О ТОМ, что колдуний взаима не бывает, в наши дни знают даже дети. Между тем мне довелось слышать, как одну женщину обвиняли в подобном «преступлении» и не где-нибудь, а на солидном и расширенном заседании местного комитета станции Прокопьевск. Почти три часа выслушивали занятые люди многочисленные «свидетельства колдовства» стрелочки Татьяны Макейчевой. Кому-то она накодила: «Чтоб тебе жизнь обошлась боком», кому-то: «Чтоб тебя муж разлюбил» и все в таком же духе. Пустяки, скажете, все это! Да. И не стояло бы ими заниматься, если бы эти обвинения не слушили дымовой завесой для двери менее безбоязных.

А предыстория этого разбирательства такова. 11 ноября 1972 года Т. Р. Макейчева, в то время еще бывшая в чине дежурной поста, расположенного в мелькомбината, приняла смену у Н. И. Чередник и обнаружила на чердаке дежурного помещения мешок с краденым зерном. Исполняя свой долг по охране социалистической собственности, она сообщила по телефону о своей находке начальнику станции Александру Лукичу Данилову. Тот похвалил ее за бдительность и велел передать мешок очередной сменщице, добавив: «Я с этим делом разберусь сам!»

Следующее дежурство Макейчева принимала через трое суток и была неприятно удивлена, узкая, что злосчастный мешок, уже сильно истерзанный крысами, по-прежнему лежит на чердаке. Понятно, возмутилась и вновь позвонила Данилову. Мол, что с ним делать, с мешком-то?

— А ничего. Передавай по смене. — ответствовал на-

чальник. — Мне им пока заниматься недосуг.

Пока «передавали по сменам» краденое зерно, жулики улучили-таки момент и «увели» его. А спустя месяц после этого происшествия А. Л. Данилов приступил к расследованию таинственной истории: опросил дежурную поста Н. И. Черепик, приемо-датчиц О. И. Глебо-

ЭТА ХОРОШАЯ МУЗЫКА...

В прошлую субботу на сцене концертного зала музыкальной школы выступил лауреат международных конкурсов солист Московского Рахманинова и «Русский танец» из балета «Петрушка» Стравин-

ского во втором отделении концерта. Но, пожалуй, наибольшей психологической глубиной, лиричностью выделилась Большая концертная фантазия до-мажор для скрипки и фортепиано Шуберта. Прежде, чем мы снова услышали голос скрипки, Рафаил Соболевский сказал несколько слов об этом произведении, о его внутреннем содержании. Завершением программы был Венгерский танец № 1 Брамса.

О. ЕРМОЛИНА,
учащаяся музыкального
училища.

ОСТОРОЖНО: ГОЛОЛЕД!

Недавно мне довелось быть свидетелем, как женщина, проходя мимо книгорога, поскользнулась и тяжело травмировалась. Пришлось вызвать «Скорую помощь».

Не думаю, что этот случай единичный.

Почему бы дорожки около магазинов, учреждений не посыпать песком? Наверное, эту работу могли бы выполнять и техники. К примеру,

в подъезде нашего дома по ул. Шишкина, 11, имеется ящик с песком. Позабылся об этом старший дома. Такой ящичек может иметь каждый жилой дом, учреждение, магазин и т. д.

По-видимому, здесь вина ЖКХ и райкомхозов. Ведь это их прямая обязанность заботиться, казалось бы, о таких мелочах.

Э. КУЗНЕЦОВ.

УВАЖАЕМЫЕ РЕДАКЦИЯ!

В нашем районе вот уже несколько месяцев горит горф. На улицах — сплошная дымовая завеса, даже дышать трудно. Нередко из-за плохой видимости превращается автобусное движение. Считаем, что нужны срочные меры для ликвидации очага пожара.

ФЕДОРКИН, ПОЛУЭКТОВ, ХОДАКОВ,
всего 18 подписей жителей улиц Парковой,
Залинейной, Мокина.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Работницы швейной фабрики «Горнячка» жаловались на водителей автобуса, которые зачастую проезжают мимо остановок. Причины пример, когда водитель автобуса № 08-73

КЕЛ, следовавшего по 18-му маршруту, не взял рабочих второй смены.

Как сообщил директор ПАП № 1 тов. Рада, эта жалоба обсуждалась среди водителей и кондукторов предприятия. Водитель тов. Вяткин, допустивший нарушение правил перевозки пассажиров, руководством ПАП № 1 строго предупрежден.

Кейчеву, поскольку она была резка со своими товарищами по труду, он все же подчеркнул, что на посту возле мелькомбината милиция не однажды находила кулечки и мешочки с зерном, запрятанные в укромных местах. Ловили кое-кого и с поличным...

А какое влияние оказывает такая обстановка на молодежь? Ведь Валя Чубисова оказалась втянутой в склоку на первом месяце своей трудовой деятельности. И выступила она в защиту нарушительницы дисциплины Галиевой. Не потому ли сама Валя уже успела совершить дисциплинарный проступок, что с первых дней следует не тому примеру?

К сожалению, члены местного комитета не прислушались к голосу партийного руководителя и ограничились разбором пустых склок. «Нежуживчивую» Макейчеву, которая не раз выступала с критикой расхитителей зерна и нарушителей дисциплины, перевели на другой пост, хотя она работала здесь без замечаний 25 лет. Решающим оказалось слово А. Л. Данилова, который по-прежнему видит всю беду в дурном характере стрелочки. И будто невдомек Александр Лукичу, что, не издал он тот приказ, карающий невиновную, обстановка давным-давно нормализовалась. Борьба за «честь мундира» дорого обошлась и самому руководителю, а особенно пагубно отразилась на отношениях в коллективе.

Очередное наказание Макейчева едва ли будет способствовать восстановлению справедливости. И уж во всяком случае не послужит назиданием для истинных нарушителей дисциплины и правопорядка.

Т. КВЯТКОВСКАЯ.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ИНОСТИ

БУЭНОС-АЙРЕС. Новое преступление совершила военная хунта в Чили. По поступившим сюда сведениям, в чилийском городе Сан-Фелипе казнены находившиеся под арестом в местной тюрьме бывший директор национальной службы здравоохранения коммунист Абаслон Вернер Вильяр и бывший директор бюро социального развития социалист Риберто Ачу. Представитель вооруженных сил официально подтвердил смерть обоих деятелей. Он, однако, утверждал, что они были убиты «при попытке к бегству».

ЛОНДОН. Сейчас в Англии насчитываются столько же бездомных, сколько в середине прошлого века, отмечается в докладе общественной организации «Саутуорк Форум». В английской столице активисты организации насчитали за одну ночь 1415 человек, ночевавших на улицах.

ВАШИНГТОН. Тенденцию к свертыванию темпов жилищного строительства в США отметил президент национальной ассоциации домостроителей Дж. Мартин. Он заявил, что сокращение масштабов строительства жилья приведет к резкому росту числа безработных в этой отрасли промышленности и дальнейшему повышению арендной платы.

ТОКИО. Более чем на 20 процентов возросли цены в Японии за прошедший год. Обследование, проведенное недавно токийским муниципалитетом, показало, что за истекший год больше всего подорожали продукты питания, одежда, намного повысились также плата за проезд на транспорте и за квартиру.

ВЕНА. Розничные цены на товары и услуги в Австрии в ноябре подскочили в среднем на 8 процентов по сравнению с соответствующим месяцем прошлого года. Кварплаты возросла на 15,6, транспортные и почтовые расходы — на 10,8, одежда — на 8,7 процента. В среднем на 11 процентов повысились с 17 декабря цены на хлеб и другие изделия из муки.

БОНН. Западногерманские монополии используют энергетический кризис для повышения цен не только на жидкое топливо, но также и на уголь. Как объявил крупнейший каменноугольный концерн «Руркое аг», с 22 декабря цены на уголь в ФРГ будут повышенены в среднем на 7 процентов.

РИМ. В Италии непрерывно растет плата за лечение в больницах. С 1966 года стоимость пребывания в клиниках в Риме возросла в среднем на 400 процентов. «Рекорд» в этой области принадлежит римскому траumatологическому центру, один лишь день пребывания в котором обходится пациентам в 37 тысяч лир.

(ТАСС).

ВИНОВАТА ЛИ СТРЕЛОЧНИЦА?

ву, Н. И. Кутепову и Л. Д. Шилянову. Но те стали уверять, что мешок тот был и не с зерном даже, а с опилками, но откуда он взялся и куда исчез, им неведомо.

Убедившись, что Шерлока Холмса из него не получилось, Александр Лукич вспомнил о своих обязанностях администратора и издал грозный приказ за № 164 от 21 ноября 1972 года. Но кого же покарал он? Оказывается, только Макейчеву. Почему, мол, она не сидела весь месяц на том чердаке и не хранила мешок до его приезда? Макейчева «за нарушение дисциплины» из командиров поста была разжалована в рядовые стрелочки.

А дальше — пошло-поехало! Раз несправедливо обиженная, Макейчева стала видеть зло даже там, где его и не было. Она жаловалась во все инстанции, вплоть до Москвы. Вышестоящие органы требовали новых и новых расследований, Александр Лукич получал соответствующие указания, но вместо того, чтобы признаться в

скору. Конфликт достиг своего апогея, когда случилось еще одно происшествие на этом посту. Дежурная Н. Галиева однажды явилась на работу пьяной. Макейчева доложила об этом руководству и написала в редакцию. Галиеву судили товарищеским судом. И, хотя наказание было довольно мягким, Галиева загорелась желанием мстить «ябеде». Она искала и нашла для этого повод. Пустячную скору между молоденькой стрелочницей Валей Чубисовой и Макейчеву сумела превратить в целое судилище со множеством свидетельских показаний. Все эти «свидетели», по существу, «толкали воду в ступе», доказывая, что говорила Макейчева о той или другой из женщин, какие беды учили она на их головы при помощи своих «колдовских заклинаний».

Свет на истинную причину недоброжелательного отношения к Макейчевой пытались пролить лишь секретарь узлового парткома Г. А. Измайлова. Не оправдывая Ма-

ТЕАТР

ЗАЛ СМЕЕТСЯ...

Спектакль театра имени Ленинского комсомола по пьесе А. Кузнецова «Попытка — не попытка», поставленный режиссером В. И. Бондаренко и оформленный художником Л. С. Чичериним, идет в сопровождении... почти беспрерывного хохота зрителей. Такова уж природа водевиля: с его каскадами шуток, танцев, песен, с чисто театральным изяществом пародировать самые наиправдоподобные житейские ситуации.

Режиссер и актеры прекрасно знают, что приемы преувеличения хороши, когда они, наизусть не выпирая, помогают выразить правду жизни.

В центре спектакля — образ молодого человека Дими Ручейкова, которого играет артист А. Каплан. Дима завалил экзамены в театральный институт. Профессор Муравин обвинил его в отсутствии способностей к перевоплощению.

Ах, так? И в роли спасителя положения выступает друг Дими Федя Горчицын (артист В. Бедноша). Федя предлагает Диме проникнуть в дом профессора в качестве... женщины — педагога-репетитора: «А когда этот на тему — приход бедной учительницы в дом богатого артиста — закончится с блеском, в чем я не сомневаюсь, ты и пришлешь Муравина к стенке, у вас с ним другой разговор пойдет о перевоплощении».

Забегая вперед, скажем: как и положено в водевиле, все заканчивается благополучно. Дима допускается к пересдаче экзамена, а Федя, уже трижды неудачно, из-за отсутствия дикции, поступавший на актерский, — приглашается в будущем году к слаче экзаменов на режиссерский факультет. Дима и Федя своими судьбами как бы говорят: «Дерзай! Стремись неустанно к осуществлению своей мечты!» И молодой прокопьев-

ский зритель с восторгом принимает спектакль, активно выражая симпатии и свое недовольство по ходу действия.

Что же представляет собой семья Муравина? Мать — Муза Васильевна (актриса В. Г. Уралова) утверждает, что «семья служит трамплином для своего ребенка, взлетной полой». Отец — Павел Андреевич (артист П. А. Трусков) считает, что истинный путь — это тот, который человек находит сам.

Обратимся в дочери супругов Муравиних — к Тане. Ее характеризует обращение к ней матери: «Разве ты девушки? Ты хуже любого мальчишка!»

Таня дружит с участковым милиционером, который снабжает ее соответствующими книгами, мечтает поступить в школу милиции. И в завершение портreta добавим, что Таня потихоньку от мамы с папой изучает самбо. Но такова она в начале спектакля, в финале же — совсем другая.

Эту роль играют актрисы Г. М. Бражникова и Г. И. Конькова. Каждая по-своему, они создают запоминающиеся образы.

В семье Муравиних есть еще бабушка Тани — Софья Ивановна. Эту комедийную роль — следователя на общественных началах — играет актриса Т. В. Малинина.

Участковый Виктор Узечкин и сестра Дими Ирина Ручейкова волею водевильных судеб влюбляются! И получается это у артистов Е. Д. Филиппова и Ю. Ф. Кузьминой очень убедительно.

Спектакль идет лихо, весело! Его герои ведут себя непринужденно, стремясь позабавить зрителя неожиданностью комических положений, фейерверком шуток и острот. И им это удается!

Р. БРИСМАН,
член ВТО.

200-Й РАЗ НА СЦЕНЕ

Сегодня вечером жители Кузбасса увидят на экранах своих телевизоров спектакль Прокопьевского драматического театра «Моя теща».

Это спектакль-юбилей: он играется в 200-й раз! И за это время его посмотрели почти 65 тысяч человек.

Кассовый успех водевиля, который неизменно аншлагом шел

на прокопьевской сцене и в гастрольных поездках театра, объясняется блестящей игрой исполнителей — весь ход комических ситуаций легко, непринужденно, иронично ведет замужняя артистка РСФСР А. Н. Хлебникова, и ей отлично «подыгрывают» Г. М. Бражникова, В. П. Межевых, В. П. Осячин.

Н. НИКОЛАЕВА.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Закон зимовки — драма (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Шах королеве бриллиантов (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Кошачьи следы (9-20, 11-20, 20-20). Хроника — Время жить (13-20).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Сломанная подкова (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Капля в море (10, 12, 14, 16, 18, 19-45, 21-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Иван Васильевич меняет профессию (10, 12, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-50). Хроника — Передвижники (12, 18, 19-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Таланты и поклонники (12, 16, 18, 20, 22). Хроника — По реке Белой (12, 18, 20). Для детей — Вольная птица (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Человек в штатском (12, 14, 16, 18, 19-50, 22).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Обвиняются в убийстве (14-20, 16). Петерс (18, 20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Загадка черного короля (10, 12, 14, 16-10, 17-50, 19-40, 21-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Человек, приведший после бабушки (17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Мачеха (15, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сломанная подкова (15, 17, 19, 21).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА проводит набор на платные курсы художественного вязания на спицах и крючком.

Срок обучения на курсах вязания на спицах — три месяца, вязания крючком — полтора месяца.

Начало занятий — с 4 января 1974 года. Запись на курсы с одновременной оплатой за обучение — в бухгалтерии ДК ежедневно с 9 до 13 часов, кроме субботы и воскресенья.

Справки по телефону: 2-29-80.

НАШ АДРЕС: 653000 ГСП, ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОНТАРЬСКАЯ, 11 «а». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря —

2-28-07, отделов редакции: партийной жизни — 2-34-77 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта —

2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.



МИНСКАЯ ИГРУШКА

Игрушки свыше двухсот наименований выпускает минское производственное объединение «Мир». Их хорошо знают и любят дети в нашей стране. Большим спросом пользуются эти игрушки за рубежом: продукция объединения экспортится в Англию, Францию, Италию, Югославию — всего в 14 стран. Высокую оценку получили изделия объединения «Мир» на международных ярмарках, состоявшихся в Загребе и Турине.

Производство игрушек — дело не игрушечное, — говорит главный технолог объединения Иван Горсунов. — У наших юных потребителей очень большие запросы, которые к тому же постоянно меняются. Вчера, к примеру, самой любимой игрушкой был тягач «север», сегодня — «луноход», а завтра им подавай игрушечный компьютер. Есть над чем поработать и конструкторам, и художникам, и технологам.

Ежегодно ассортимент обновляется. Каждая новая игрушка, прежде чем поступить в серийное производство, подвергается всестороннему обсуждению.

Юные покупатели до конца года получат немало интересных новинок.

На снимке: минское производственное объединение «Мир». В цехе сварки надувных игрушек.

Фото В. МЕЖЕВИЧА.

(АПН).

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

В ПРОКОПЬЕВСКЕ — большая армия шахматистов.

Редко в какой семье не увлекаются этим видом спорта.

Но вот, несмотря на объявление в газете, на собрание по-клонников этой игры пришли всего только около сорока человек.

Счевидно, большое значение имел психологический фактор: мало кто сохранил оптимизм и веру в то, что у нас удастся создать условия для игры в шахматы.

Проводились собрания и раньше, после которых замечалось спределенное оживление. Но отсутствие постоянного шахматного клуба не давало возможности тренироваться, проводить на должной высоте турниры и соревнования. И, как результат этого, произошло постепенное «угасание» шахматной жизни города.

Однако истинные шахматисты не примирились с таким положением и полны решимости настойчиво добиваться активи-

зации этой популярной игры.

Перед собравшимися недавно на собрании выступил председатель городского спортивного союза М. В. Адеев. Он сообщил,

что решается положительно вопрос о выделении помещения для шахматного клуба. Намечено возобновить работу шахматной секции. Необходимо подобрать подходящую кандидатуру инструктора по шахматам, который сможет организовать работу.

Первовразрядники тт. Редко, Паршин, Споров, Чернышев, кандидаты в мастера тт. Демидович, Дудин в своих выступлениях были единодушны: нужен городской шахматно-ша-

хматный клуб. Тогда только можно будет говорить о воспитании талантливых шахматистов и шахматистов, о теоретической подготовке. Тем более, что опыт работы накоплен в шахматных клубах наших соседей — городов Новокузнецка, Киселевска, Ленинска-Кузнецкого, Кемерова.

Следует только перенять лучшее.

Сейчас же, отмечали выступающие, не дожидались, когда появится шахматный клуб, надо наладить серьезную работу в шахматной секции.

Собрание прошло живо, бурно. На нем выбрана и утверждена шахматная федерация города в количестве четырнадцати человек. Председателем ее назначен М. Ф. Чернышев (шахматист «Коксовой»).

После собрания состоялось заседание шахматной федерации, на котором составлен план занятий шахматной секции. Она должна действовать уже в этом месяце.

В. ДАВЫДОВ.

ХОККЕЙ В ТРЕТЬЕМ ЭШЕЛОНЕ

ХОККЕЙ

В ТРЕТЬЕМ

ЭШЕЛОНЕ

БЮЛЛЕТЕНЬ № 102

Бюро по труду и устройству и информации населения табачной фабрики

приглашают на работу

токарей по металлу, слесарей по ремонту оборудования, учеников машинистов-регулировщиков, заточника ножей.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 103

Бюро по труду и устройству и информации населения, фарфоровый завод

приглашают на работу

слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей-ремонтников, электромонтёров по ремонту оборудования, слесарей по ремонту и наладке оборудования деревообделочных станков, токарей, электросварщиков, грузчиков, дробильщиков-размольщиков.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 104

Бюро по труду и устройству и информации населения и завод «Электромашина»

приглашают на работу

кочегаров, охранников, фор-

мовщиков, токарей, слесарей, электрослесарей, сверловщиков.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 105

Бюро по труду и устройству и информации населения и завод шахтной автоматики

приглашают на работу

штамповщиков, электросварщиков (мужчин и женщин), электрослесарей, машинистов мостовых кранов, плотников, зольщиков, токарей, слесарей-инструментальщиков, сверловщиков, литецких, слесарей по ремонту оборудования.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 106

Бюро по труду и устройству и информации населения и Государственный подшипниковый завод

приглашают на работу

инженера-металлурга по сварочному производству, инженера-термиста или литецких, электрогазосварщиков, заточников, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, ремонтников котельной, монтеров связей, грузчиков.

Обращаться по адресу: про-

спект Шахтеров, 2.

Тираж 34381

Заказ 11062

ОП11278

ЭЛЕКТРОМАШИНСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор слушателей на шестимесячные подготовительные курсы для поступления на вечернее отделение в 1974 году на базе 10—11 классов.

Для записи нужно иметь: паспорт, аттестат о среднем образовании, копию трудовой книжки.